

4 ноября – День народного единства

*Широко ты, Русь, по лицу земли
В красе царственной развернулася!
У тебя ли нет богатырских сил,
Старины святой, громких подвигов?*

*Уж и есть за что, Русь могучая,
Полюбить тебя, назвать матерью,
Стать за честь твою против недруга,
За тебя в нужде сложить голову!*



С 2004 года в России стал отмечаться новый праздник 4 ноября. Это День народного единства. Неслучайно этот праздник получил такое громкое название. Именно в этот день (по старому календарю 22 октября) Москва была освобождена от польских захватчиков, а также этим днем закончилось Смутное время на Руси. Минин и Пожарский, посетив молебен в честь Казанской Божьей матери, ради благословения осадили Китай-город и заставили польских интервентов покинуть его. Неся в руках икону с изображением Божьей Матери, день которой также отмечается 4 ноября, они вошли в город. Образ богородицы всегда был для Руси спасительным.

Родина и единство... В единстве, единении народа — сила России.

Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена хаоса, вражды и анархии. Эти времена назывались у нас смутными, а еще — кровавыми. Внутренние и внешние бури потрясали страну до самого основания, да так, что менялись не только правители, но и сами формы правления. Но страна снова и снова

восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

СИМВОЛИКА РОССИИ

ГИМН – официально принятая торжественная песнь в честь государства. Гимн менялся несколько раз за российскую историю, что было связано с формой государственного устройства, теми, кто руководил страной. Музыка гимна величавая, торжественная. Гимн слушают и поют стоя, сняв головные уборы. Музыку современного написал композитор А.Александров, слова С. Михалков. Он был утверждён 8 декабря 2000 года.

ФЛАГ - трёхцветный триколор появился в эпоху Петра I, каждый цвет несёт определенную смысловую нагрузку. Белый цвет – святость, благородство, мир, чистота совести; синий – небо, верность, вера, правда; красный – власть, огонь, отвага. В годы советской власти флаг был красного цвета с серпом и молотом. В 1991 году произошло возвращение к триколору. Флаг – полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос.

22 августа – день государственного флага РФ.

ГЕРБ – символический опознавательный символ государства, официальная эмблема, составленная по определённым правилам. Герб можно увидеть на знамёнах, печатях, денежных знаках, официальных документах, вывесках государственных учреждений.

Пословицы и поговорки о Родине:

- *Своя земля и в горсти мила.*
- *Всяк кулик свое болото хвалит.*
- *Без корня и полынь не растёт.*
- *Родимая сторона — мать, чужая — мачеха.*

- *Своя сторона по шерстке гладит, чужая
напротив.*